
9 Μαΐου 2015

Ολοκληρώθηκαν οι συνεδρίες, της 2ης μέρας του 
«1oυ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ 
ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗΣ»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Με  

μεγάλο ενδιαφέρον συνεχίστηκαν οι εργασίες και ολοκληρώθηκε και η 2η μέρα του 
«1ου Διεθνές Συνεδρίου Ψηφιακών Μέσων και Ορθόδοξης Ποιμαντικής «Ύδωρ 
Ζωής», που διοργανώνει το περιοδικό ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ (www.pemptousia.gr) σε 
συνεργασία με τους Ιστοτόπους, www.bogoslov.ru και www.myocn.net στο 
Ξενοδοχείο DIVANI KARAVEL στη Βουλιαγμένη, εντός της πνευματικής 
δικαιοδοσίας της Ι. Μ. Γλυφάδας Ε. Β. Β. και Β.
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Το πρωί της Παρασκευής 8 Μαΐου, ημέρα μνήμης του Αγίου Ιωάννου Θεολόγου, 
τελέσθηκε στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Γεωργίου Καβουρίου, Θ. Λειτουργία, με 
την συμμετοχή του Καθηγουμένου της Ι. Μ. Μεγίστης Βατοπαιδίου Γέροντος 
Εφραίμ και άλλων πατέρων του συνεδρίου.  Κατά την Θ. Λειτουργία έψαλλε ο 
Βυζαντινός Χορός “ΤΡΟΠΟΣ” με χοράρχη τον κ. Κωνσταντίνο Αγγελίδη.
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Κατά το Κοινωνικό, ο Γέροντας Εφραίμ ομίλησε προς το Εκκλησίασμα, ο οποίος 
μεταξύ άλλων, τόνίσε την πνευματική αξία για τον κάθε πιστό της τιμής των 
Αγίων, αλλά ειδικότερα στην ταπείνωσή του ίδιου του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου, 
ο οποίος αυτός αγαπούσε πολύ τον Χριστό και γι αυτό ο Κύριος του εμπιστεύθηκε 
κατά την Σταύρωσή Του, την ίδια την Μητέρα του και μάλιστα όχι απλά να την 
φροντίσει και να την προστατεύει, αλλά ως Υιός της και εκείνη ως Μητέρα του!
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Μετά το τέλος της Θ. Λειτουργίας, οι σύνεδροι γύρισαν στο χώρο του Συνεδρίου 
και μετά το πρωϊνό, ξεκίνησαν οι εργασίες του συνεδρίου με εξίσου ενδιαφέρουσες 
εισηγήσεις και προβληματισμούς, όπως την πρώτη μέρα,  σύμφωνα με το 
παρακάτω πρόγραμμα:

ΣΥΝΕΔΡΙΑ Β1.
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πρεσβύτ. Νεκτάριος Μαμαλούγκος

Καθηγ. Ζαν Κλοντ Λαρσέ : ¨Ηθικά και πνευματικά ζητήματα από τη χρήση των 
ψευδωνύμων στα Ορθόδοξα Διαδικτυακά Μέσα¨.
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Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος: »Οι ψηφιακές βιβλιοθήκες ως 
εναλλακτική λύση της πνευματικής κληρονομίας: η περίπτωση της Ψηφιακής 
Βιβλιοθήκης της Ακαδημίας Θεολογικών Σπουδών Βόλου».
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Αρχιμ. Αντώνιος Στυλιανάκης: «Ψήγματα ορθόδοξης ποιμαντικής εμπειρίας δύο 
δεκαετιών μέσω διαδικτύου.
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Όλγα Μπογκντάνοβα: «Το “Ερώτημα προς τον ιερέα” ως είδος δημοσιογραφικού 
λόγου και ως τύπος επικοινωνίας στο χώρο του».

Ερωτήσεις – Συζήτηση
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ Β2.
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καθηγ. Βλαντίμιρ Λεγκόιντα
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Πρωτοπρ. Βασίλειος Θερμός: «Ψηφιακή τεχνολογία και κυβερνοχώρος: μια 
πρόσθετη δοκιμασία του προσώπου». (Βιντεοσκοπημένη Ομιλία)
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Αρχιμ. Ιάκωβος Χαλίλ: H διάδοση της θεολογίας μέσω του e-Learning: Η εμπειρία 
του Πανεπιστημίου του Βalamand.
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Πρωτοπρ. Μιχαήλ Ηλίας Νατζίμ: » Πανορθόδοξα Διαδικτυακά Προγράμματα 
Σπουδών.

Ερωτήσεις – Συζήτηση
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ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

 

ΣΤΡΟΓΓΥΛΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: Σχέσεις μεταξύ “user” και ποιμένος – Η επενέργεια του 
διαδικτυακού λόγου.

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Αρχιμ. Άνθιμος Ηλιόπουλος
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Αρχιμανδρίτης Γαβριήλ Βούτσκοβιτς, Πρωτοπρ. Γεώργιος Γεωργακόπουλος (Λόγω 
έκτακτης υποχρεώσεως του π. Γεωργίου, η εισήγηση του  διαβάστηκε από τον 
συντονιστή Αρχιμανδρίτη Άνθιμο Ηλιόπουλο), Πρωτοπρ. Γεώργιος Σχοινάς, 
Πρεσβύτ. Νεκτάριος Μαμαλούγκος.

Ερωτήσεις – Συζήτηση

ΓΕΥΜΑ

ΣΥΝΕΔΡΙΑ Β3.
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μοναχός Αρσένιος (Ι.Μ.Πούτνα)

Δρ. Χρίστος Νικολάου: ¨Η διάδοση του κατηχητήριου λόγου σε προφορική μορφή 
στο διαδίκτυο (ως αρχεία ομιλίων .mp3). Η εμπειρία από τη λειτουργία του 
ιστοχώρου “Παντοκράτωρ”.
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Δρ. Μίκαελ Γιελμ: ¨Η διαφοροποίηση μεταξύ της επικοινωνιακής δράσης, της 
τελετουργικής πράξης και της εικονικής επικοινωνίας ως θεμέλιο για μια 
Ποιμαντική προσέγγιση στο Διαδίκτυο και τα Ψηφιακά Μέσα».

Δρ. Πέτρος Παναγιωτόπουλος: «Δυνατότητες εκκλησιαστικής παρέμβασης στον 
κυβερνοχώρο για τη διαφύλαξη του αυθεντικού ορθόδοξου ήθους».
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Δρ. Ντράγκαν Κάραν: H ποιμαντική μέριμνα της Εκκλησίας ως έκφραση της εν 
Χριστώ κοινωνίας.
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Ερωτήσεις-Συζήτηση
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Σε αυτό το σημείο, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γλυφάδας κ. Παύλος, έκανε 
παρέμβαση και συνεχάρηκε από καρδιάς όλους τους ομιλητές και ιδιαιτέρως τον 
κ. Κάραν, γιατί επέλεξε να μιλήσει στην Ελληνική Γλώσσα και μάλιστα άπταιστα, 
ενώ δεν είναι η μητρική του γλώσσα! 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ Β4.
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δρ. Συμεών – Νόρρις Τσάμλι

Πρωτοπρ. Γεώργιος Κόρτας: «Η ευθύνη του ποιμἐνα απέναντι στα Μέσα 
Κοινωνικής Δικτύωσης».
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Καθηγ. Κλοντ Λόπεζ Ζινιστύ: «Διακονία Ορθόδοξου Ιστολογίου».
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Δρ. Νικόλαος Κόιος-Νικόλαος Γκουράρος : Πεμπτουσία: Μια πρόταση «ζωής» στο 
διαδίκτυο. Όπου προβλήθηκε ένα πολύ ωραίο βίντεο με τις   σημαντικότερες 
ομιλίες από σπουδαίες θεολογικές και όχι μόνο προσωπικότητες, παραγωγής της 
Πεμπτουσίας.  
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Ιερομόναχος Ιερεμίας -Μοναχός Αρσένιος: «Η παρουσία της Μονής Πούτνα στον 
ψηφιακό κόσμο: μια προσπάθεια να επικοινωνήσει το ήθος της». Εισήγηση στην 
οποία επίσης προβλήθηκε βίντεο με την ιστορία και το σύγχρονο έργο της Μονής.

Ερωτήσεις-Συζήτηση
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ Β5.
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πρωτοπρ. Ζίφκο Πάνεφ
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Γιάροσλαβ Χάρκιεβιτς: «Παρελθόν και παρόν της παρουσίας της Πολωνικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Διαδίκτυο: ιδέες και προοπτικές».
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Δρ. Μαρία Αλβανού: «Προβολή της ποιμαντικής αξίας του διαδικτύου – Η ψηφιακή 
ποιμαντική ως εργαλείο αποριζοσπαστικοποίησης και κοινωνικής ειρήνης¨.

Επίσκοπος Εδέσσης Ρωμανός Νταούντ : «O ρόλος των μέσων μαζικής ενημέρωσης 
(Media) στη σύγχρονη ποιμαντική και ιεραποστολική εργασία – η εμπειρία της 
Λατινικής Αμερικής».
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Διάκονος Ιωάννης Σιρέν: ¨ Φτάνοντας στο σύννεφο – Εφαρμογές Ψηφιακών Μέσων 
στο πλαίσιο της φινλανδικής Ορθοδοξίας».
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Τηλεδιδασκαλία σε Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Ιεραποστολής: Η 
περίπτωση της Ορθόδοξης Θεολογικής Σχολής του Κογκό ομιλία του Μητροπολίτη 
Κεντρώα Αφρικής κ. Νικηφόρου (Λόγω απουσίας του Σεβασμιωτάτου, η εισήγηση 
διαβάστηκε από τον κ.  Πέτρο Παναγιωτόπουλο).

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2015/05/110_3214.jpg


Ερωτήσεις-Συζήτηση

Η 2η μέρα του συνεδρίου ολοκληρώθηκε με ΣΤΡΟΓΓΥΛΗ ΤΡΑΠΕΖΑ με κεντρικό της 
θέμα: «Ποιμαντική – Θεολογία – Θεία Λατρεία στο Διαδίκτυο. Πραγματικότητα, 
προβλήματα, προοπτικές».
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Συντονιστής: Δρ. Νικόλαος Κόιος

Αρχιμ. Δημήτριος Χάνδακας, Πρωτοπρ. Βασίλειος Καλλιακμάνης, Πρωτοπρ. 
Γρηγόριος Σταμκόπουλος, Δρ. Αθανάσιος Κολιοφούτης, Παναγιώτης Τσαγκάρης.

 

Πηγή: π. Αντώνιος Χρήστου για το προσωπικό του Ιστολόγιο :  www.
axrhstou.blogspot.gr
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